

从《小巷总理》到《权力清单：三十六条》 上海书展关注宁波基层治理

本报讯（记者陈青）近日，“从《小巷总理》到《权力清单：三十六条》——中国基层社会的德治、法治与自治”讲读会在上海书展中央大厅举行。在《解放日报》首席记者顾学文的主持下，著名报告文学作家夏真和著名作家简平就中国基层社会治理问题展开了一场热烈的对话，引起了台下读者的共鸣。

《小巷总理》是夏真、王毅夫妇共同创作的一部长篇报告文学作品，堪称一份文学化的社区工作指南。它讲述了百丈街道划船社区党委书记、“小巷总理”俞复玲从一个下岗女工到一名全国道德模范、

党的十八大代表的成长历程。《小巷总理》出版以来，先后获得浙江省第十三届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖、第二十六届浙江树人出版奖等多种奖项，并入选“2017年浙版好书年度榜”。《权力清单：三十六条》由简平创作，真实而生动地记录了浙江省宁海县在全国首创并积极推进村级小微权力清单制度过程中乡村的深刻变化。《权力清单：三十六条》获得浙江省第十四届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖，并入选中宣部2018年“优秀现实题材文学出版工程”、“2018年浙版好书年度榜”等。

讲读会上，两位作家分别谈了各自的创作动机。夏真表示，《小巷总理》不同于人们常见的“重大人物、重大题材、重大内容”的报告文学作品，而是再现了普通社区的百姓日常生活，但在看似平凡的背后却折射了当下中国社会的重大转型，反映了社会管理的巨大进步。简平说，他曾在宁海旁听村委员会会议，村民们就村中海塘承包的问题各自发表意见，共同讨论决定。正是这份公开、公平、公正，让他产生了极大的震撼，决定动笔将“三十六条”在宁海的推进过程与实际效果记录下来，让大家看看村民是如何实现

真正的当家做主。一部作品关注城里的社区，一部作品关注城外的乡村，《小巷总理》与《权力清单：三十六条》虽然针对不同的地域，却同样凝聚着关于基层治理的深度思考。

在讲读会现场，夏真与简平认为，好的基层治理应该是“三治合一”——自治、法治、德治共同发挥作用。只有基层干部有担当、主动作为，处处把百姓放在第一位，再加上制度条款的有力约束，由下而上，做好社区自治工作，才能真正激发基层活力、加强基层建设、创新社会治理，才能真正实现为人民服务、为百姓谋幸福。

甬图展出“时代画卷中国梦”主题展



图为市民参观画展。

（周建平 摄）

本报讯（记者陈青 通讯员陈莹）昨日，“时代画卷中国梦”庆祝新中国成立70周年大型主题展览在宁波图书馆新馆二楼艺术空间开幕。

本次展览有5个板块，分别再现了国家危亡时期各界人民的“启蒙与觉醒”，展现了顽强抵御侵略的“抗争与战斗”，歌颂了深厚鱼水之情的“领袖与人民”，描绘了社会主义建设欣欣向荣的“时代与生活”，以及反映了新时代勇立潮头浙江精神的“浙江群

像”。展出的80余件画作，是中国美术学院几代艺术家以画笔为武器，紧随时代脚步创作的艺术精品。中国美术学院自建院之始就扛起振兴民族艺术、抒写民族精神的大旗，写照时代、雕塑历史、讴歌人民，创作了一批在新中国美术史上具有重要影响的作品和凝聚着共和国精神气象的恢宏巨制。

此外，开展当天上午，版画印刷体验活动在二楼艺术空间举行，让小朋友们认识凸版印刷，感受版画艺术的印刻之美。

天一阁入藏甬上名家周律之书法篆刻作品

本报讯（记者陈青 通讯员王伊婧）昨日，天一阁博物馆工作人员赶到宁波著名书法家周律之家中，向他颁发了收藏证书。此前，周律之向天一阁博物馆捐赠了32幅书法作品和17方篆刻作品。

周律之，1932年出生，祖父周澄曾创办“翰墨林”印社，其兄周节之亦是篆刻名家。周律之先后师从葛夷谷、沙孟海，书印双绝，篆、行、草书无所不涉，尤以行草见长，书风朴茂多姿、气势奔放。现为西泠印社社员、中国书法家协会会员、宁波市书法家协会名誉主席。

据天一阁博物馆工作人员介



天一阁博物馆工作人员向周律之颁发收藏证书。（周建平 摄）

绍，馆内此前收藏了周律之的部分书法作品，但不成系统，不能反映周律之的书法艺术成就，于是和周律之商量能不能请他捐赠一批作品，周律之当即答应。7月17日，周律之把32幅书法作品和17方篆刻作品送到了天一阁，这些捐赠作品皆为精品，有较高收藏价值。

据悉，天一阁将举办相关主题特展，向市民展示甬上名家的艺术风采。天一阁还将有计划地向宁波其他老一辈著名书画家征集作品，力争形成一定的特色馆藏规模，丰富天一阁的藏品种类和范畴，延续浙东书风的传承。

澥浦农民画绘出70年美好变迁



昨天上午，在镇海澥浦郑氏十七房新福广场，身着盛装的各民族同胞共绘长卷农民画，献礼中华人民共和国成立70周年。现场展示的农民画，既有清新美丽的田园风光、栩栩如生的农家生活，也有气氛热烈

的劳动场面和欢天喜地的节日庆典，一幅幅色彩绚丽饱满，画面真挚朴实，反映了农村的新变化、新面貌。人们从澥浦农民画这一市级非遗艺术作品中，感受祖国面貌的日新月异。

（戴旭光 王珏 摄）

慈溪博物馆新馆试运营

本报讯（记者崔小明 通讯员潘佳利）昨天，记者从有关方面获悉，慈溪博物馆新馆开始试运营，新馆位于慈溪市规划建设的文化商务区，建筑面积1万平

方米。慈溪博物馆新馆由越窑青瓷厅、慈溪历史厅、洪丕谟艺术馆和临展厅组成。其中，洪丕谟艺术馆集中展示了慈溪籍书画家洪丕谟先

生的生平及文艺成就；越窑青瓷厅分瓷之乡、瓷之工、瓷之饰、瓷之贡、瓷之蕴、瓷之路等篇章，介绍了越窑青瓷的千年发展历程；慈溪历史厅从文明溯源、沧海桑田、风

雷激荡、千年文脉、百业流风五个方面，展示了慈溪地方历史文化和慈溪人的精神风貌。

据了解，新馆馆藏以青瓷为大宗，涵盖陶瓷、石器、金属器、玉器、书画、古籍珍本等多个门类，其中包括国宝级文物北宋越窑青瓷三足螭水注、西晋越窑青瓷堆塑罐、唐越窑青瓷瓜棱执壶等多件精品文物。

送出融资服务“红包”11800亿元

光大为宁波经济发展注入源源“活水”

提供融资超过11800亿元 为经济发展引来金融活水

一级支行网点18家、社区银行22家；各项经营管理资产总额达到1436.2亿元；累计提供融资服务超11800亿元……截至2019年6月末，中国光大银行宁波分行已实现对宁波所有区县（市）的服务全覆盖，成为宁波区域内一股具有较大影响力的金融力量。

1999年3月18日，经国务院和中国人民银行批准，中国光大银行整体接收原中国投资银行。同年8月25日，中国光大银行宁波支行（2003年升格为分行）正式对外营业。

20年来，伴随着改革开放的沧桑巨变和中国金融业的飞速变革，中国光大银行宁波分行在改革中成长、在创新中前行，用7300多个日夜谱写了一曲立足宁波、融入宁波、助力宁波的华彩乐章，实现了规模、质量、效益的协同发展。

作为15家中央直管的金融企业之一的下级分支机构，中国光大银行宁波分行自成立以来牢记金融服务经济发展的初心与使命，积极融入宁波经济增长和社会进步的进程。记者了解到，中国光大银行宁波分行成立20年来，已累计提供融资服务超11800亿元。

“分行成立后，充分发挥光大集团综合金融、产融结合、陆港两地的独特优势，组合运用银行、保险、证券、基金、信托、租赁等多元化融资渠道，对接支持交通运输、基础设施建设、民营经济、

“中国制造2025”、“246”万千亿级产业集群建设、普惠金融等多个领域发展。”中国光大银行宁波分行党委书记、行长王民权说。

20年间，该行积极加快参与宁波城市发展建设的步伐，累计提供资金超1060亿元，先后支持了东部新城、五路四桥、轨道交通、绕城高速、杭州

湾跨海大桥、奥体中心、棚户区改造、中山路整治以及宁波植物园、鄞州公园等全市重点领域重大项目、城镇化建设项目、民生类基础设施建设。

20年间，该行紧扣宁波民营经济发达、外贸经济显著、制造企业众多的特点，深耕面向高端装备制造、汽车及零部件、新材料、

纺织服装、家电、外贸物流等宁波优势产业的金融服务，累计为宁波民营企业和制造业转型升级提供融资服务超9400亿元。

20年间，该行认真履行“金融支小”主体责任，专门成立普惠金融部，搭建普惠金融信贷工厂，并根据小微企业抵押物少、信用评级低的

特点，主动破解融资难题。该行充分借助核心企业及保险、担保平台等增信手段，创新推出阳光设备融资贷、银保融易贷、银担贷、工程机械贷款、小微企业园法人商用按揭贷款、科技贷、政采贷、抵押融资贷、商票易、税贷易、网贷易、知识产权质押、节能融易贷、阳光e微贷、阳光e抵贷等业务，同时配套减费让利、不良容忍度等系列支持政策，为优质成长型小微企业提供全面、高效、便捷的差异化金融服务。据统计，该行已为小微企业投放贷款超2000亿元。

不断推出金融服务产品 走出一条创新发展之路

创新是企业发展的灵魂和核心动力。只有不断地突破传统、改革创新，才能保持发展活力、赢得发展先机。

记者了解到，20年来，中国光大银行宁波分行始终坚持“创新驱动”发展战略，立足宁波市场和市民的金融需求，不断提高自身对公产品化能力和零售理财化能力。分行先后推出阳光理财、云缴费、银关保、银关通、全程通、税贷贷、阳光设备融资贷、小微企业园区厂房按揭贷款、私募股权融资、个人综合授信、工程机械贷款、小企业主贷款、大宗商品中远期交易资金存管系统、阳光伊人卡、手机金融IC卡等一系列业务和服务品种，走出了一条特色化、差异化的创新发展之路。

2004年，光大银行创新推出外币和人民币理财业务，为客户提供资产配置、财富增值渠道。2012年，该行借助互联网渠道推出阳光E理财业务，通过理财早市、夜市两个系列产品，为因工作时间无法购买银行理财的市民提供便利。2018年，该行又创新推出新一代净值型理财产品——“七彩阳光系列”，为投资者创造品类齐全、属性明确、风险等

级清晰、符合市场需求的专业财富管理业务。15年间，光大银行宁波分行已累计发行理财产品超4800亿元。

2008年，为顺应金融科技发展趋势，光大银行打造便民生活服务“云缴费”平台。据介绍，该平台一端连接收费单位，一端连接缴费渠道，市民足不出户、上网动动手指即可完成各类费用的缴纳，有效实现“绿色缴费、低碳生活”。截至2018年末，光大银行“云缴费”平台已覆盖全国300多个城市超4000项缴费项目，并已成功输出至微信、支付宝、银联、京东、苏宁等主流支付平台、电商平台及金融同业。据了解，宁波地区水费、电费、燃气费、有线电视费、移动通信费、教育考试费、物业管理费等近80项缴费项目已在“云缴费”平台上线，且2018年交易笔数达280万笔，交易金额近9亿元。

2010年，为解决小微企业扩大再生产新设备投入融资难题，光大银行宁波分行与海天集团对接，在光大系统内率先推出“阳光设备融易贷”业务，为企业购买技术设备提供专项融资服务。在此基础上，该行

还成功与海达塑机、久久同心机械等多家设备制造商合作，实现业务复制，并被光大银行总行在全国范围内推广。据统计，该行10年间已累计为全国4600多家小微企业投放约35亿元贷款。

2018年7月，为积极响应推动浙江省小微企业园高质量发展的号召，光大银行宁波分行在前期充分调研的基础上，率先突破信贷政策限制，设计并落地了光大系统内首笔小微企业园厂房按揭贷款业务，为入驻园区的小微企业提供首付比例20%、期限10年、最低至人行基准利率的融资服务。该业务推出不到1个月的时间，该行已与4家小微企业园项目公司达成10余个合作项目意向，累计意向金额达10亿元。

此外，光大银行宁波分行在20年间还率先创新推出诸如民营企业短期融资券、人民币保理、票据包买、TT出口押汇、进口付汇增值业务、企业年金、个人工程机械按揭贷款、固定利率房贷、银信通、汇市通、银证通、“夜市银行”等一系列金融服务模式。

累计助学406名贫困学子 关注公益传递希望与力量

记者了解到，中国光大银行宁波分行除了注重业务发展外，还热心公益，积极履行企业社会责任。2007年，在了解到余姚市丈亭镇中学部分学生因家庭困难影响求学的情况后，中国光大银行宁波分行主动与学校对接，发动员工认领贫困学子，开展结对助学活动。自那之后，该行始终如一地坚持开展阳光助学活动，已累计为406名贫困学子送去助学金63.4万元。与此同时，该行还积极与贫困学子开展户外团建等活动，为身陷困境的家庭送去温暖。

近年来，为持续推动金融消费者教育和金融知识普及工作，中国光大银行宁波分行在做好全方位金融服务的同时，主动承担普惠金融社会责任。该行每年制定普惠金融工作计划，积极采取措施，深入学校、社区、企业，开展形式多样的金融知识普及教育活动，先后获得宁波市“金融知识普及月”暨“金融知识宣传服务月”活动先进单位、“银行业

公众教育服务日活动”先进单位等荣誉。

此外，该行积极参与“大地之爱·母亲水窖”公益活动，累计捐款建造近200口水窖，为西部边远严重缺水地区的贫困老百姓奉献爱心；2008年组织全行员工向汶川大地震灾区伸出援助之手，捐款15万元，支援灾区人民重建家园；多年来参加集团面向对口扶贫单位湖南新田县、古丈县、新化县贫困孩子的教育扶贫活动，为贫困学子送去温暖。因为积极参与社会公益事业，被全国妇联、中华妇女基金会联合授予“支持中国妇女公益事业慈善典范奖”，被全国金融工会授予“全国金融系统模范职工之家”等荣誉称号。

王民权在接受采访时表示，宁波光大人将在宁波市委市政府、各级监管机构以及社会各界的关心和支持下，不忘初心，继续前行，向着“打造区域最优股份制商业银行”的美好愿景奋楫起航，谱写更加壮丽的发展新篇章。（傅钟中）